
Działania na macierzach – powtórzenie 
 
 
Zadanie 1 
Dane są macierze: 
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wyznacz następujące macierze: 
• TABD =  
• AATE =  

•  ( )( ) 1BACF −+=  
 
Zadanie 2 
Dana jest macierz X  oraz wektor kolumnowy y : 
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wykonaj następujące działania: 

• =y1T  

• =yyT  

• =XX T  
• =yX T  

• ( ) =−1T XX  

• =− yXX)(X T1T  
 
Zauważ, że wynikiem  pierwszego z powyższych działań jest suma elementów wektora 
kolumnowego y, drugiego suma kwadratów elementów tego wektora. 
 
Zadanie 3 
Dana jest macierz X oraz wektor kolumnowy y o wymiarach odpowiednio )2( ×n oraz )1( ×n : 
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Korzystając ze spostrzeżeń z poprzedniego zadania uzupełnij poniższe równości: 
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Zadanie 4 
Dany jest wektor: 
 [ ]nt yyyy ⋯⋯21=Ty  

wykaż, że zachodzi następująca równość: 
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Zadanie 5 
Wyznacz macierze odwrotne, dla następujących macierzy: 
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